

**В день завершения работы Комиссии ООН правительства настоятельно призвали начать десятилетие осуществления, с тем чтобы выполнить задачи в области устойчивого развития**

(Нью-Йорк, 30 апреля) – Подводя итоги встречи, председательствовавшая на нем министр окружающей среды Норвегии Берге Бренне сообщила, что в ходе обсуждений между 80 с лишним министрами многих стран была подчеркнута необходимость ускорения деятельности по обеспечению неимущего населения питьевой водой, базовой санитарией и жильем.

Обсуждения проходили на двенадцатой сессии Комиссии по устойчивому развитию (КУР-12), состоявшейся в Нью-Йорке 14-30 апреля. На сессии был проведен первый существенный обзор прогресса в решении задач, поставленных руководителями стран мира на Всемирной встрече на высшем уровне по устойчивому развитию 2002 года в Йоханнесбурге и включающих в себя целый ряд целей в области развития (ЦРТ), провозглашенных в Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций.

Министр Бренне, нынешний Председатель Комиссии по устойчивому развитию Организации Объединенных Наций, призвала приступить к «десятилетию осуществления», с тем чтобы достичь согласованных целей.

В своем заключительном выступлении Председатель четко сформулировала стоящую задачу: «Международное сообщество отстает от графика, и необходимо активизировать усилия. Поставленные цели достигаемы. Предусматривающие достижение в определенные сроки ориентиры конкретны, практически выполнимы и реалистичны. Они технически осуществимы и финансово доступны», - заявила Председатель Бренне.

В течение слишком многих лет мы действовали недостаточно активно. Пришло время перемен. Давайте же все вместе приступим к десятилетию осуществления», - продолжила Председатель.

Для достижения согласованных целей к 2015 году необходимо обеспечить 1,6 млрд. человек безопасной питьевой водой, а 2 млрд. человек – доступом к базовой санитарии. К 2020 году должны быть существенно улучшены условия жизни 100 млн. обитателей трущоб.

Не носившие характер переговоров обсуждения позволили провести откровенный обмен мнениями и живой диалог между представителями учреждений Организации Объединенных Наций, министрами правительств и посланниками организаций гражданского общества по трем темам: вода, санитария и населенные пункты.

Присутствие значительного количества министров, руководящих самими различными министерствами, свидетельствует о сохранении динамики и импульса,

приданного Встречей в Йоханнесбурге, и недвусмысленно отражает повышение интереса и доверия к перспективам работы Комиссии.

«Верю, что Комиссия изменилась. КУР стала более живой и ориентированной на конкретные действия», - отметила Председатель Бренне.

В своем обращении к Комиссии Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Кофи Аннан призвал Комиссию пристально следить за прогрессом: «Эта Комиссия должна взять на себя роль «сторожевого пса», готового в случае любой опасности бесстрашно поднять тревогу. Мы рассчитываем на вас как на орган, способный формировать цельную и эффективную политику», - заявил Генеральный секретарь.

Открывая этап заседаний высокого уровня, министр финансов Катара Юсеф Хусейн Камаль, который выступал от имени Группы 77 и Китая, заявил о необходимости формирования на международной арене более благоприятных условий, а также увеличения официальной помощи в целях развития. Министр по вопросам окружающей среды, наследия и местного самоуправления Ирландии Мартин Каллен, выступивший от имени ЕС и присоединяющихся стран, подчеркнул важное значение учета задач в области водоснабжения и санитарии в документах о стратегии сокращения масштабов нищеты (ДССН). Заместитель государственного секретаря по глобальным вопросам Пола Добрянски подчеркнула необходимость использования потенциала партнерских отношений между государственным и частным секторами. Министр окружающей среды Японии г-жа Коике Юрико уделила основное внимание вопросам снабжения безопасной водой и подчеркнула важное значение стимулирования партнерских связей, а также признания того, что человечество является хозяином своих водных ресурсов и несет за них ответственность.

В числе конкретных целей и задач, рассмотренных на КУР-12, были цели уменьшения вдвое к 2015 году доли людей, не имеющих доступа к безопасной питьевой воде и базовой санитарии, и существенного улучшения к 2020 году условий жизни не менее 100 млн. жителей трущоб.

Участники констатировали сохраняющиеся трудности и задачи в области улучшения доступа к безопасной питьевой воде: обеспечение эффективного управления в секторе водоснабжения и инвестиций в инфраструктуру, совершенствование механизмов регулирования и укрепление местного управления. Была отмечена существенная роль женщин в формировании политики управления водными ресурсами, планировании и принятии решений.

В области санитарии многие делегации подчеркивали необходимость того, чтобы правительства повысили значимость этой проблемы путем включения задач в области санитарии в свои стратегии сокращения масштабов нищеты и национальные планы развития. Основными перспективными задачами были названы совершенствование нормативных стандартов, увеличение объемов

помощи в области развития, направляемых на нужды санитарной инфраструктуры, и передачу технологий развивающимся странам.

В области населенных пунктов обеспечение гарантированных имущественных прав неимущим было признано предпосылкой к тому, чтобы люди получали доступ к кредитам, нужным им для обустройства своего жилья. В частности, была отмечена необходимость юридического признания прав женщин на имущество и его наследование. Подчеркивалось важное значение сотрудничества между населением трущоб и местными властями в модернизации существующих трущобных районов.

Дополнительную информацию о КУР-12, в том числе официальные документы, можно найти на сайте:

<http://www.un.org/esa/sustdev/csd/csd12/csd12.htm>

Представители СМИ могут обращаться с вопросами к Ренате Сиваколундху, Департамент общественной информации:

**Renata Sivacolundhu**

**U.N. Department of Public Information**

**Tel: +1 212 963 2932 Fax: +1 212 963 1186 Cell: +1 917 815 0131**

Электронная почта: [mediainfo@un.org](mailto:mediainfo@un.org)